

PERDIDA.

Hace noches y durante la funcion, se ha perdido en los jardines del Buen Retiro, un sello de cadena consistente en un topacio claro de bastante tamaño y de tres caras iguales. La persona que lo presente en la casa núm. 37 de la carrera de San Gerónimo, cuarto pral., recibirá las gracias y una buena gratificacion.

VIAJE A FRANCIA.

Para Socoa (San Juan de Luz) saldrá de Santander el vapor Negrito los mártires, juéves y sábados de cada semana, dos horas despues de la llegada del tren de Madrid, y de San Juan de Luz para Santander, los lunes, miércoles y viénes de cada semana por la tarde, despues de la llegada del tren de Bayona.

Los precios para viajeros son 160 reales en primera clase y 100 en segunda.

Se despachan billetes en Santander por el consignatario C. Saint Martin, Muelle, 32, y en Madrid, L. Ramirez, Alcalá 12.

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy contiene:

Un decreto del ministerio de la Gobernacion confirmando en su nombramiento de patrono de la Iglesia y hospital de italianos en esta capital, á los Sres. D. Federico Fallola, D. Pasqual Porcinal y D. Pedro Nicoli; dejando sin efecto el decreto de 26 de marzo último.

Una circular del mismo ministerio declarando que la autoridad que debe intervenir en las fundaciones de beneficencia particular, tiene las mismas atribuciones que el patrono fundacional, a escepcion de las que privativamente señalase á este el fundador, las cuales seguirá ejerciendo sin la intervencion de la citada autoridad, y que en esta y el patrono fundacional se refunden los derechos de los que hubieren cesado en su cargo por supresion del oficio á que iba anejo.

La temperatura maxima en Madrid

fué ayer de 347 grados y la mínima de 18.8.

Ayer no llovió en ninguna provincia exceptuando la de Madrid.

El jóven é ilustrado farmacéutico don Pedro Abad Heras, de San Estéban de Gormaz, ha sido nombrado diputado provincial de Soria.

En la casa de socorro del quinto distrito, calle de Capellanes, se ha recibido la cantidad de 4000 rs. de la testamentaria de la Excmo. Sra. D. Maria Olara de Ganchequi, para pago de alquileres atrasados y desempeño de ropas á los pobres de los distritos del Centro y Audiencia que á dicha casa corresponden. Los interesados han de presentar solicitud al efecto y exhibir en aquella oficina los documentos que justifiquen los extremos de lo que soliciten.

Las horas que se han destinado para recibir las solicitudes, serán de diez á doce del día y el plazo acordado para su admision hasta el 25 inclusive del presente mes.

La diputacion provincial, en su sesion de ayer tarde, se ocupó, como anunciamos, del dictamen de la junta de letrados sobre la validez del contrato con la casa Drehtus, siendo aprobado por la comision de Hacienda y por la corporacion. En el espresado dictamen se niega que la comision provincial que trató de hacer la novacion, tuviera atribuciones para ello, pues solo correspondia á la corporacion resolver este asunto.

Dice hoy la Iberia: «Es indudable que en el ánimo del gobierno, como en el del país liberal y de orden, existe la firme persuasion de que hay necesidad de hacer esfuerzos, por grandes y dolorosos que sean, á fin de poner un poderoso dique al carlismo, que nos llena de oprobio y vergüenza. Todo el que de liberal se precie; todo el que acepte el progreso, debe estar hoy animado de una sola idea: «Acabar con el carlismo, cueste lo que cueste.» Este es el único grito que se debe levantar hoy por el pueblo español, indignado contra esas hordas de canibales que pretenden implantar de nuevo en esta tierra clásica de la libertad el más vergonzoso de los absolutismos.»

Anoche se presentaron al señor duque de la Torre dos jóvenes andaluces, de 23 y 25 años, solicitando marchar al ejército á combatir la faccion mientras dure la guerra.

Lo que constituye el verdadero mérito de la accion de los referidos jóvenes, es que el uno tiene un sustituto en el ejército, y el otro ha redimido su suerte por metálico.

Uno de ellos, añadió que si la suerte lo protegía en la campaña del Norte, saldria inmediatamente para Cuba á vengar la muerte de un hermano suyo que ha sucumbido en aquella isla defendiendo la integridad del territorio español. Ambos entusiastas jóvenes no pudieron ver al señor duque de la Torre por encontrarse en consejo, pero se les dió orden para que volvieran hoy.

Nuestro colega el Imparcial publica el siguiente telegrama: «Paris, 17 (3 45 tarde).—El duque de Decazes ha visitado hoy á nuestro embajador. Este le entregó una nota de reclamaciones sobre la proteccion que las autoridades conceden á los carlistas. El ministro de Estado protestó de sus buenas intenciones, ofreciendo que la remision de Dax será prohibida, habiéndose además ordenado que el buque francés Marie vaya escoltado á Argel como sospechoso de conducir contrabando de guerra.—Miranda.»

En Lérida se salió ayer la inmensa mayoría del vecindario á las afueras de la poblacion impidiendo la entrada en ella de los artículos de consumo. Las prudentes medidas adoptadas por las autoridades terminaron aquella especie de huelga de los vecinos, quedando completamente restablecida la calma.

Decíase ayer, segun un colega, que uno de nuestros representantes en el extranjero habia dirigido una importante carta al gobierno, en la que se consignaban apreciaciones políticas de gran interés.

Dice un colega que anteyer han salido de Madrid para diferentes puntos de Andalucía, varios sujetos muy conocidos por sus ideas federales.

Dice la Lealtad de Granada que el

palacio árabe de la Alhambra se está amueblando convenientemente para la recepcion de un personaje político de alta importancia que es esperado en la ciudad de Boabdil en todo lo que resta de mes.

La Bandera española, al decir que el señor duque de la Torre no abandonará á Madrid mientras no mejore la situacion que atravesamos, añade:

«Esta decision satisface por completo los unánimes deseos de la opinion, que no considera las circunstancias á propósito para que se aleje del centro de accion, que es Madrid, el presidente del poder ejecutivo de la república.»

La atencion pública se preocupaba anoche del resultado del consejo de ministros, en el que se suponía (y algo de esto indicábase anoche, con la reserva que las circunstancias aconsejan) que debian tratarse y resolverse importantes asuntos, relacionados con la guerra civil.

El consejo se celebró, en efecto, bajo la presidencia del señor duque de la Torre. Comenzó á las once y duró hasta las dos de la madrugada.

SEGUNDA EDICION.

Hoy recibimos en CARTAS Y PERIODICOS las siguientes NOTICIAS:

Santander, 16.

Anteyer tuvieron lugar las pruebas y recepcion oficial del puente nuevo construido en Renedo, sobre el rio Pas, para el servicio del ferro-carril, con asistencia del delegado del gobierno, el ingeniero jefe de la division de ferro-carriles del Norte, Sr. Clavijo, y del Sr. Arribas, ingeniero tambien, que forma parte de dicha division.

Ferrol, 15.

Hay se han recibido 40000 duros para pagar á la maestranza y demas empleados del departamento.

Mahon, 15.

Han sido destituidos algunos ayuntamientos de este distrito.

Se ha resuelto que un representante de cada ayuntamiento de estas islas acuda á la capital para tratar del mejor arreglo para el cobro de los consumos.

Málaga, 17.

Seguimos disfrutando de un tiempo cauroso poco agradable.

En el momento que se supo que el cantonalista Carreró iba á ser fusilado, se reunieron los directores de los periódicos de esta capital y dirigieron el siguiente telegrama al presidente del poder ejecutivo:

«La prensa de Malaga, representada en sus directores, interpretando fielmente los sentimientos de esta capital, acude respetuosamente á V. S. suplicandole haga uso el gobierno de la prerogativa de indulto en favor del desgraciado Carreró, sentenciado á muerte por los sucesos cantonalistas de Sevilla.—Siguen las firmas.»

Ayer mismo contestó el duque de la Torre con este otro despacho:

«He recomendado al presidente del Consejo de ministros la antrópica peticion de Vd. y de sus compañeros de la prensa de esta capital, en favor del reo sentenciado á muerte por los sucesos cantonalistas de Sevilla, y desearé mucho que el gobierno pueda aconsejar el uso de la gracia de indulto.»

Córdoba 17.

La temperatura ha cambiado de ayer á hoy refrescando bastante.

Zaragoza 17.

Está llamando seriamente la atencion el considerable número de muertos y heridos violentamente que ha habido en esta ciudad de poco tiempo aca, por consecuencia de pendencias y disputas. No es facil fijar el origen de ese aumento en la criminalidad, que todos deploran. Conducidos por fuerzas del ejército llegaron anoche á esta capital 30 sentenciados á presidio, procedentes de varios juzgados de la provincia de Teruel.

Gibraltar, 15.

Ayer tarde llegó á este puerto procedente de Tanger el vapor de guerra español Aleria, conduciendo al ministro de España en Marruecos. La venida del señor Patxot ha sido para recibir á su esposa que casi al mismo tiempo llegó de Cadiz en el vapor Adriano. El Aleria regresará á Tanger mañana con su escuelencia y familia.

Valladolid, 17.

Procedente de Palencia y Burgos a las ocho y 58 minutos de la mañana, ha llegado á esta ciudad conducido por tres guardias civiles el cabecilla carlista Rojas.

El miércoles, el inspector D Lucio Alonso, puso preso a un paisano que en la calle de Teresa-Gil estaba seduciendo á cuatro soldados para que se marcharan á la faccion.

acababa de echar parte en el agua y murmuró: —¿Quién vá? Nadie la contestó. Francisco habia huido por el mismo cuarto de Soledad y ésta le seguía en vano. —¡Es extraño!—se dijo el Rey Trufa medio entre sueños.—En estos castillos antiguos parece que siempre andan duendes. Soledad llegó á su cuarto en el instante en que Francisco saltaba la barandilla del terrado. El corazón de la jóven palpitaba; pero aun tuvo valor para llegar á su vez á la balaustrada, é inclinándose vió una escala y dos hombres que descendian por ella. El que bajó el primero aguardó al otro, cambiaron algunas palabras en voz baja; trabóse despues entre ambos una lucha de breves momentos, y Soledad oyó un grito comprimido y vió caer á uno de los dos hombres mientras el otro echaba á correr. Soledad estaba allí más muerta que viva; en breve oyó un gemido al pie de la escala, y movida á piedad descendió por la escala misma. En el patio habia un herido bañado en su propia sangre: arrodillóse junto á él y reconoció al caballero Roger de Martroy. La luna, en su cuarto menguante, no habia aún salido; el cielo, hácia el oriente, empezaba á cargarse de nubes, y las estrellas iban desapareciendo poco á poco. Jilguero y Amapola dormian como bienaventurados en sus improvisados lechos; pero no estaban solos entre los haces; un hombre y una mujer habíansen encontrado en el mismo sitio, y despues de un breve paseo habian tomado asiento en el mismo heno, muy cerca de nuestros dos amigos, que dormian pacíficamente. La misteriosa pareja no sospechaba ciertamente aquella veindad; pero no era esto todo, sino que al otro lado del monton habia otra pareja igual, solo que esta no hablaba, sino que por el contrario ponía atencion. Fernando habia puesto una rodilla en tierra delante de la marquesa Astrea, que estaba sentada y apoyada contra el monton de heno. —Yo no amaros!—esclamaba el jóven con vehemente ardor, como esos galanes jóvenes de comedia cuando

tratan de conmovér á un público.—¿Quién no os amaría, señora? ¡No sois la más bella, la más espiritual! ¡No duéis de mí por favor! Os amo, y si para probarlo hubiera de sacrificar mi vida... Astrea tomó su mano y le atrajo hácia sí. —Quiero creerlos, Fernando,—murmuró. Contemplóle con amor un instante, y despues repuso con airado acento: —Si no me amarais sería una desgracia para los dos. No me interrumpais: todavia no estoy celosa de Soledad, y creo que Antonieta es para vos asunto de ambicion. ¡Gran ambicion entrar en una familia arruinada! ¡Yo os daré más de lo que podáis soñar! —¿Os esplicareis por fin? Me habláis en enigma siempre. —Voy á esplicarme. Quiero casaros, Fernando. —¿Casarme! ¿Y decís que me amais? ¿Qué mujer me destináis, señora? —Yo. Fernando se estremeció. La otra pareja se acercó más para escuchar mejor. —¿Vos! ¿Y el señor marqués? —Soy libre, bien lo sabeis. Decid que sí ó que no, y al momento, yo lo quiero. —¿Podéis dudar de mi respuesta? Solo lo que quisiera saber... —El duque Rostan, si yo quiero, os nombrará su heredero. Fernando llevó la mano á su corazón que palpitaba con demasiada violencia. —¿Estais segura? —Dentro de tres dias se habrá hecho el testamento. —El duque es jóven aun. A corta distancia de ellos, Irene apretó la mano de Galceran y murmuró con agitacion: —Oid. Cuando ellos hayan concluido, ya no tendré yo nada que revelaros. ¡Escuchad, escuchad! —He visto esta mañana un hombre, —replicó la marquesa;— acordadme mañana que os diga quién es ese Juan Touril. ¡Pues bien, he visto á Juan Touril, y el doctor está perdido! Irene se sintió morir: Galceran la sostuvo. Fernando vacilaba. Por fin exclamó comprendiendo todo el valor de su respuesta:

efecto, el jóven tiene un aire tímido encantador, pero su sexo se opone á que le coronemos. En el sitio mismo en que Francisco y Astrea acababan de sostener su diálogo, Galceran habíase acercado á Irene. —No esperaba veros tan pronto,—dijo ella. —Yo no lo esperaba tampoco,—dijo él presentándole una carta. —¿De mi marido!—dijo Irene sorprendida. Irene leyó. Cuando concluyó su lectura levantó al jóven una mirada de asombro, y dijo por dos veces: —¡Vos!... —Yo os esplicaré... —Ahora no es ocasion; pero puesto que mi marido os ha elegido tendrá sus razones; todo lo demás es secundario. Le pertenecéis. —No le pertenezco, señora; pero no puedo luchar contra él. Irene le entregó la carta abierta que contenia solo estas palabras: «Querida mia: El dador es la persona de que hemos hablado; servios de él.» —El hombre de quien me habia hablado mi marido, era una persona llena de abnegacion, dispuesta á todo. Cuando él habla así... Quedóse un momento pensativa y repuso: —Mr. de Galceran, preciso será que me deis una explicacion; pero antes yo os daré mis instrucciones, puesto que aceptais vuestro papel de sumision. Mis instrucciones son más urgentes que vuestras esplicaciones, porque se trata de una persona querida y muy desgraciada. Tendió la vista en torno suyo y observó que Soledad fijaba en ellos una mirada inquieta. Irene entonces lanzó un suspiro, y exclamó: —¡Ah, yo hubiera preferido que no hubierais sido vos! Despues, cambiando de tono exclamó: —Nos observan, caballero; tengo necesidad de hablaros. Esta noche á las doce bajaré á la pradera que está delante de la verja, espárame en ella; en lugar de volver á Maintenon, quedaos en los montones de heno que habreis visto al llegar. Hasta luego. Se alejó dirigiéndose á Soledad, que

la interrogaba con la vista, y en lugar de contestarla la besó en la frente. ... Á las once y media todo el mundo estaba ya recogido en el castillo de Morges, señores y criados. El Rey Trufa era dormilon y allí todo el mundo vivia para dar gusto al Rey Trufa. Un hombre con chaqueta y gorra bajó lentamente la escalera principal que conducia al vestibulo. La lámpara lucia aun y á la luz de ella hubierais podido reconocer las facciones rubicundas y abultadas del gran Rostan. Abrió la puerta que daba al palco de honor, sacó un pastel del bolsillo y dijo: —A mí, Zulema, hija mia, toma, toma. La perra que habia causado tanto pavor á Jilguero y Amapola dejó oír un gruñido de satisfaccion. El gran Rostan volviése á contemplar la fachada del castillo y apercibió luz en diferentes ventanas de los dormitorios. —No sé si será bastante larga la escala,—esclamó aquel incorregible Tenorio. Despues, adelantándose hácia la perreira, con tono cariñoso exclamó: —¡Toma, toma, Zulema!... ¡Si es para tí! La perra salió de su escondite y avanzó lentamente. Rostan le arrojó entonces parte de la torta que llevaba, de la que la perra hizo un solo bocado; y despues de saborearle, dirigiase muy contenta hácia la verja. —No, por aquí, por aquí,—dijo el gran Rostan. Y caminó arrojando detrás de sí pedazos de torta que la perra iba recogiendo. Cuando el gran Rostan estuvo en lo alto del vestibulo arrojó el resto de la torta. Zulema se detuvo, no habia salvado nunca aquel umbral. Entonces Rostan la agarró del collar, por un esfuerzo violento la entró dentro y cerró la puerta.

Aquella noche todos los dormitorios del castillo de Maintenon estaban ocupados, porque á escepcion de Fernando y de Galceran que habian manifestado

Ayer, en el acto de la instalacion del consejo superior de Agricultura, el ministro de Fomento señor Alonso Colmenares manifestó las grandes esperanzas que le inspiraban la competencia y el patriotismo de los señores vocales para secundar los propósitos del gobierno, que eran desarrollar los gérmenes de riqueza que encierra la agricultura en España y sus naturales industrias.

Dentro de breves días tendrá lugar en el teatro de Jovellanos una representación dramática encaminada a rendir un justo tributo de respeto y admiración a la memoria del Excmo. señor marqués del Duero. Para dicha representación se han escrito dos apópsitos, y en uno de los intermedios se leerán varias poesías.

Esta solemnidad teatral tiene por objeto también costear una corona cívica, fiel expresión del sentimiento de amor que a todos inspira el recuerdo de tan ilustre y heroico patriota.

Anoche se repitió en los jardines del Retiro, con igual aplauso que en las anteriores, la notable pieza musical Recuerdos del cuarto sitio de Bilbao. El Sr. Fernández fue muy aplaudido en las zarzuelas que se ejecutaron, especialmente en Un pleito, de la que tuvo que repetir el polo, que tan magistralmente canta. El Sr. Buatier entretuvo agradablemente al público con sus prestidigitaciones.

Mañana tendrá lugar en el teatro del Recreo, á beneficio de un artista, una función que se compondrá de El memorialista y Una noche de novios, para la cual se ha prestado gustosa la sociedad dramática Lope de Vega. En la primera de dichas obras desempeñará el papel de protagonista el distinguido aficionado Sr. Beiras.

Al ocupar ayer el Sr. Candau la presidencia del consejo superior de Agricultura, sometió á su deliberación la idea iniciada por el señor ministro de Fomento de colocar en el salon de sesiones el retrato del ilustre general marqués del Duero, como presidente electo de aquella corporación, y el consejo lo aprobó por unanimidad.

En una brillante improvisación esplanó el Sr. Candau las mismas ideas que antes había espuesto el señor ministro respecto á lo mucho que debe esperar el país de las dignísimas personas que componen el consejo, el cual está llamado no solo á desarrollar los intereses agrícolas del país, sino á demostrar palmariamente cuán injustos son los estigmas de indolencia y de rutina que se lanzan sobre la frente de nuestros agricultores, sin reconocer que aplican á sus predios todos los esfuerzos y todos los adelantos que las ciencias descubren y aconsejan, sin hallar otro obstáculo para el progreso que los sensibles períodos revolucionarios que alejan indefinidamente la paz y tranquilidad de este país desventurado. Añadió que tantas y tan importantes cuestiones está llamado en su concepto á discutir y resolver el consejo, que de ellas depende la solución acertada de varias controversias sociales que se relacionan con la propiedad y el trabajo, con el productor y el obrero.

El discurso del Sr. Candau, del cual apenas podemos dar idea, fué oído con mucho interés, y acto continuo se procedió al nombramiento de las secciones.

TERCERA EDICION.

Hoy recibimos de la Agencia Fabra los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris 17. El ministro Sr. Fortou ha presentado su dimisión á consecuencia de un disintimiento con la política general del ministerio.

Creese que no abandonará el ministerio de Instrucción pública antes de la discusión del lunes.

Versalles, 17 (noche.) La Asamblea sigue discutiendo la cuestión de Hacienda, habiéndose adoptado despues de un largo debate por unanimidad de votos, el proyecto de fortificaciones de las fronteras del Este.

Sigue la crisis ministerial.

Paris, 17. El Sr. Marqués de la Vega de Armijo ha entregado ayer al ministro de Relaciones exteriores de Francia Sr. Decazes, una nota sobre la facilidad con la cual los jefes carlistas penetran en Francia.

El «Moniteur Universel» dice que las autoridades francesas de los Pirineos no merecen reproche alguno porque han hecho guardar suficientemente la frontera por tierra.

El «Moniteur» hace observar que las armas y municiones que reciben los carlistas se las envían por mar

desde los países extranjeros y también de la fábrica alemana Krupp. Añade que ni siquiera son transportados por barcos franceses, y concluye diciendo que las carlistas se quejan de las autoridades francesas.

Paris 17, noche. El mariscal Mac-Mahon se niega á admitir la dimisión del señor Fortou. No tomará decisión alguna antes de conocer el resultado de la discusión del lunes próximo.

Segun noticias de Alemania el príncipe de Bismark está ya bien de la ligera herida que recibió, habiendo reanudado su curación termal.

La Bandera española nos atribuye propósitos políticos determinados. El apreciable colega radical, que debe estar preocupado con sus sueños de conciliación y de república definitiva, se encarga de desvirtuar sus propias palabras al consignar que nuestras noticias no están conformes con el espíritu exclusivista que nos quiere adjudicar. Creanos la Bandera: no tiene la CORRESPONDENCIA otra política que la de la salvación de la patria, ni otro fin que el de dar á conocer á sus lectores los sucesos y las peripecias de la política, como ahora lo hace.

Mala suerte ha tenido el Imparcial con su llamante candidatura portuguesa para el trono de España. Toda la prensa la rechaza esponiendo algunos periódicos las razones en que se fundan para no aceptar la ya deshepada incógnita del apreciable colega.

La Agencia Americana nos trasmite hoy, entre otros, los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Versalles, 17 (2-5 tarde.) A consecuencia de las disensiones habidas en consejo, el Sr. Fourton, ministro del Interior, presenta su dimisión. No aparece en el Diario oficial, por qué Mac-Mahon rehúsa aceptarla.

El duque de Broglie deberá sostener el lunes la discusión á favor del setenado. Háblase de él como sucesor de Magne en la cartera de Hacienda. Ninguna combinación con buen resultado todavía.

Versalles, 17 (2-54 tarde.) El ministro del Interior mantiene su dimisión á pesar de la resistencia del mariscal en aceptarla.

Se habla de nuevos cambios ministeriales que llevarán á la formación del gabinete miembros del centro derecho y del centro izquierdo.

Versalles, 17 (3-10 tarde.) Segun la opinion general, la discusión de las leyes constitucionales no dará resultado. Todas las derechas y los honaparr

tistas hicieron repetir la proposición de proclamación de la república. Los realistas con la izquierda votaron una enmienda contra el proyecto del gobierno. Quedan dos soluciones: la disolución de la Asamblea, propuesta por los republicanos, ó la prorogación hasta diciembre pedida por la derecha.

Versalles, 17 (3-35 tarde.) La Asamblea toma en consideración el proyecto de impuestó para el empréstito de 45 millones del Banco, en lugar de reducir la amortización anual de 50 millones.

Parece que han presentado su dimisión 18 diputados provinciales de Granada.

Ha obtenido un puesto de oficial en el consejo de Estado, despues de brillantes oposiciones, el Dr. D. José Bay hamonde.

El señor Groizard ha salido para la Granja, á llevar á su familia, y regresará mañana.

Ha regresado á Madrid, procedente de Aragón, el ex diputado Sr. Montosi.

Se ha dispuesto se cambie la artillería que tiene en la actualidad el vapor San Antonio.

Ha sido nombrado ayudante del distrito marítimo de Cartalla y Lepo el que lo era de Onil y Veger, alférez de navío graduado D. Antonio Gómez y Sousa.

Los señores presidente del ministerio y ministro de Gracia y Justicia han estado hoy conferenciando con el presidente del poder ejecutivo.

El general Burges ha visitado hoy al duque de la Torre. También ha estado á visitarle el presidente de la diputación provincial Sr. Groizard.

Dice nuestro colega el Imparcial: «Ayer mañana conferencé con el duque de la Torre una comisión de Jaen pidiendo la separación ó traslacion del juez de primera instancia de Huelme. La comisión funda sus súplicas en que dicho juez está haciendo recaer los nombramientos de jueces municipales en alcaldes que fueron durante el período cantonal.»

Los nombramientos de jueces municipales, segun nuestras noticias, quedaron hechos por los presidentes de las audiencias, á quienes corresponde esta atribución, el 18 de junio último; y en la actualidad se están despachando las reclamaciones á que hubieren dado ocasion, en las mismas presidencias.

El vapor Nicasio Pérez ha salido del Ferrol para Cádiz ayer con alumnos de cabo de cañon y fogoneros para la fragata Numancia.

La junta consultiva de la armada ha propuesto se den las gracias por su celo y actividad á los alféreces de navío Sres. Castro (D. José) y Moreno (D. Alejandro), como auxiliares de la referida junta.

El sub-gobernador de Mahon hizo entrega ayer del mando al secretario Sr. Rodriguez.

El 16 fondó en Barcelona la corbeta inglesa Rapid, procedente de Cartagena.

Han ingresado hoy en la Central todos los correos, excepto los de Barcelona y Cuenca.

Una comision de republicanos presidida por el ex-diputado Sr. Arménia, estuvo anoche á suplicar al señor Sagasta el indulto para su correligionario Sr. Carrero.

En el consejo de esta noche se continuará el examen de los importantes proyectos que, segun ayer dijimos, ocupan la atención del gobierno en estos momentos, y que no se limitan, segun creemos, á los que indica ya hoy un diario de la mañana. En el consejo de anoche no se aprobaron estos proyectos, porque los ministros, que son los responsables de sus actos políticos, son los que han de aprobarlos y llevar despues á la rubrica del presidente del Poder ejecutivo los proyectos que crean deben someter á su aceptación.

Mañana domingo á las cinco y media de la tarde se ejecutará la 18.ª corrida de toros, última de la primera temporada, en la cual se lidiarán seis de la acreditada ganadería de D. Manuel García Puente Lopez (antes de Aleas), cuyo ganado tanto deseaban ver los aficionados, habiendo conseguido la empresa que los espadas Lagartijo y Frasuelo maten tres toros cada uno. El apartado se hará á la una.

Segun nuestras noticias, en el consejo de ministros celebrado anoche, quedó acordado el indulto de dos reos sentenciados á pena capital en la provincia de Segovia.

Los Sres. Montojo, De Blas, el distinguido abogado Sr. Gamazo y gran número de personas importantes de aquella provincia, han hecho vivas gestiones cerca del gobierno para conseguir el referido indulto.

En Tarazona no se han recibido las expediciones de Cuenca de los dias 14,

su resolución terminante de volver á Maintenon, el Rey Trufa hospedaba á todos sus amigos.

La familia del Rey Trufa había sido colocada cerca de él en el ala derecha del castillo. Ocupaba la estancia de honor que confinaba aquel ala derecha.

Venían en seguida la habitación del marqués y la marquesa, despues la habitación de Irene, cercana á la de Antonieta, y al lado de esta la de Solita, que tenía la ventana al patio de honor.

La estancia de Mr. de Pomar y de su mujer daban al parque. Esta parte del castillo estaba rodeada de un terrazo que se extendía á la altura del primer piso, al cual se abrían las ventanas, muy bajas. Este terrazo concluía en el cuerpo de edificio opuesto á aquel en que se habían alojado los huéspedes.

Allí se habían alojado el baron de Potel y el meliflúo poeta, el notario Maucelet, escogido para redactar el testamento del Rey Trufa, y los demás jugadores que hemos visto en el salon.

A propósito de Mr. Maucelet diremos que el Rey Trufa no parecía muy impaciente por testar.

Lo que va á ocuparnos es el ala derecha, el ala de familia, y debajo de la cual la perrera vacía denotaba las malas intenciones del gran Rostan. Zulema era una perra leal, que sabía cumplir con su obligación; pero quién no tiene un defecto? A Zulema le gustaba la torta, y Rostan sabía cómo se compra la conciencia de los perros.

Allá en sus mocedades, cuando desempeñaba el papel de Roberto el Diablo en las costas de Bretaña, llevaba siempre en el bolsillo alguna golosina para engañar á los perros. El gran Rostan era un verdadero Lovelace que no omitía medio para llegar á las damas.

Juan Touril le había enseñado además á introducir algunos granos de laudano en las tortas que destinaba á los perros, y gracias á esta estratagemá el gran Rostan se introducía en todas las granjas y caseríos.

Cuando hubo introducido á Zulema dentro de la casa, Zulema, acometida de un sueño singular, se tendió en tierra. Rostan aguardó, y al cabo de un rato llamó á Zulema que ya no se movió. Rostan sotto una carejada, recordó los buenos tiempos de su juventud, y dijo:

—Ahora la escalera.

Cuando salía hacia el vestibulo creyó oír ruido en la escalera y apagó precipitadamente su luz. Un paso leve dejóse oír en las losas del vestibulo y una forma femenina apareció al pie de la escalera, pareció vacilar un instante y despues se dirigió á la puerta del jardín. Francisco la dejó volver llave y en el momento en que iba á abrir la puerta quiso lanzarse hacia ella; pero en el mismo instante otra sombra atravesó el vestibulo y se dirigió lijera como un pájaro hacia la puerta del patio. Francisco se detuvo sorprendido. La segunda sombra descorrió el cerrojo de la puerta principal.

—¡Ah! cojeré á una por lo ménos.

Y de un salto llegó á la puerta del jardín, pero el fantasma femenino lanzó un grito y huyó cerrando bruscamente la puerta. Francisco volvióse hacia la segunda vision; la tela de su vestido flotaba á merced del viento en el vestibulo; el grito de su compañera le había arrancado otro igual, y Francisco la perdió en la oscuridad como había perdido á la primera.

Conocemos las costumbres del gran Rostan y su posición respecto á su hija; pero el sentimiento paternal lleva consigo cierto perfume de honor y Francisco se estremeció, porque en una de aquellas mujeres había creído reconocer á Irene.

Las tinieblas eran tan profundas que Francisco se dijo que debía haberse equivocado, y su emoción duró poco.

—He corrido dos liebres á la vez—so dijo—y si no hubiera adormecido á Zulema, de seguro que una de las dos al ménos no se me hubiera escapado.

En la pradera ni se veía ni se oía nada; algunas luces brillaban aun en las ventanas del castillo; Francisco distinguió el resplandor de la lamparilla nocturna del Rey Trufa y murmuró:

—¡Pobre hombre! por qué nos has encontrado en tu camino?

Y cambiando de tono añadió:

—Despues de todo, si quiero hacer durar su vida hasta la eternidad, no tiene más que no hacer testamento.

Cuando volvió al vestibulo parecióle oír ruido de pasos en la galería y se dijo:

—Mis oidos inventan ruido esta noche.

Tocó al resorte de su repetición y dió las doce y media.

—Esta es la hora!—dijo Francisco atravesando el patio.

Despues de dirigir una mirada recelosa en torno suyo, apoyó una escalá contra el terrazo, y empezó á subir.

A los primeros peldaños se detuvo: quizá era ilusión, pero le parecía ver una persona apoyada en la balaustrada. Al mismo tiempo un paso furtivo parecía rozar la yerba de la pradera, y á través de la verja creyó percibir distintamente una de sus visiones deslizando como una sifide por la pradera.

Era decididamente una noche agitada. La sifide se ocupaba sin duda de sus propios negocios, y no debía estorbar á Francisco; pero la persona que estaba apoyada en la balaustrada no se hallaba en el mismo caso. Francisco subió algunos peldaños más, y miró de nuevo.

—¡Nadie!—esclamó.

No había donde ocultarse en aquel terrazo desmantelado, y Francisco, al llegar arriba, saltó la barandilla libre de todo temor.

La primera ventana pertenecía al cuarto de Roger de Martiny y estaba cerrada. La segunda á la marquesa, que comunicaba con la suya propia; venían despues las dos ventanas de la habitación de Irene, y despues la de Soledad que parecía como las otras perfectamente cerrada. Al lado de la de Soledad, la de las señoras de Morges ostentaba la débil luz de la lamparilla; pero las cortinas onidas quitaban toda ocasion á la curiosidad.

El gran Rostan no había ido para mirar; encaminóse á la ventana de Soledad que estaba enteramente oscura y apenas pudo contener un grito de alegría al acercarse y encontrar la ventana entreabierta.

—¡Me está esperando! Esto es mas de lo que yo podía desear.

Casti sintió ante este descubrimiento no haberido por el corredor y habórese evitado todo el trabajo de la escalá, del perro adormecido y de tantos otros recursos que le colocaban al nivel de un colegial.

Francisco empujó la ventana que se abrió sin dificultad, y su corazón palpito de alegría. Soledad era tan bella!

—Sin duda finie dormir,—se dijo Ros-

tan;—pero de seguro que me aguarda impaciente. Hace mucho tiempo que no me deparaba una ocasion tan bella la fortuna.

Y ya dentro de la estancia empezó á caminar á tientas, tropezando en breve con los pies del lecho.

—Tesoro mio,—murmuraba dulcificando la voz,—¿habeis adivinado que yo iba á venir?

Nadie respondió.

—¡Monona mia!

Y saltando la columna del lecho empezó á pasar la mano sobre él, pensando:

—Esto ya es demasiado, finir; pero ya se ve, las niñas tienen poca experiencia.

Aquí se cortaron sus reflexiones, y su rostro se cubrió de purpura. Acababa de advertir que el lecho estaba vacío.

—¡Se ha burlado de mí!—decía.—Es sin duda, una de mis visiones que andan corriendo aventuras esta noche. ¡Y yo mismo he adormecido á Zulema!

Y un juramento se escapó de su boca. «Drinker! ¡subiendo al asalto para conquistar un lecho vacío! ¿Dónde estaba Solita? esto es la señorita de Beauvais, como el gran Rostan la llamaba.

Sentóse sobre el mismo lecho y empezó á reflexionar, pareciéndole á poco distinguir una débil luz por el corredor. Abrió la puerta y se encontró frente á frente de la habitación del Rey Trufa, cuya puerta estaba igualmente entreabierta.

—¡Como!—pensó.—¿estará en el cuarto de su magestad?

La luz que había apercibido por debajo de la puerta venía del cuarto del Rey Trufa, y el gran Rostan conteniendo su despecho, quiso saber lo que pasaba en aquel cuarto. El lecho del Rey estaba en frente de la puerta y Rostan pudo ver á su magestad pacíficamente dormido y envuelto la cabeza en su prosaico gorro de algodón. Junto á él, al lado de la mesa de noche, veíase á Soledad que moría en un vaso de agua un polvo blanco que acababa de echar en el líquido.

Francisco no pudo contener un movimiento; Soledad al sentir ruido volvióse precipitadamente guardando en el seno el misterioso paquete, del que

18, 16 y 17. El jefe de la estafeta de Tarazona da curso a la correspondencia hasta Horcajada, que no ofrece peligro.

Carece por completo de fundamento la noticia que circuló anoche de que el general Zavala había enviado su dimisión.

Esta mañana ha llegado a Madrid el general Peraltá.

Ayer se devolvió a la autoridad militar de Ciudad Real la causa instruida con motivo de los asesinatos de Almadén. Se ha mandado formar pieza separada por lo que respecta a cinco de los reos, sobre los cuales recaen mayores indicios de culpabilidad. Por el ministerio de la Guerra se ha participado que la sustanciación de la causa corresponde a la autoridad militar.

En Barcelona y otras capitales se va a representar al gobierno a fin de que adopte medidas energicas y radicales para que el uso del sistema decimal sea obligatorio, como está mandado, en toda clase de contratos. El actual director de Agricultura, Industria y Comercio dictó, estando allí de gobernador, acertadas medidas.

A la comida diplomática con que esta noche obsequia el representante de los Estados Unidos al Sr. Mantilla, asisten los señores ministro y subsecretario de Estado.

El secretario de la legación de Inglaterra y los representantes de Portugal y Austria, han conferenciado hoy con el subsecretario de Estado.

El Sr. Mantilla saldrá dentro de dos días para los Estados Unidos.

Tampoco ha podido asistir hoy al ministerio de la Guerra el Sr. Bermúdez Reina por continuar enfermo.

Esta tarde recibimos de la Agencia Fabra el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO:

Londres, 18 (por el cable anglo-español).

El periódico «The Times» se ocupa de nuevo de la tolerancia de las autoridades francesas de la frontera de España para con los carlistas, diciendo que su conducta constituye una violación de las obligaciones internacionales al permitir que los partidarios de D. Carlos obren con completa libertad en Francia para avivar la guerra en España.

Ha sido repuesto en la administración de loterías de Lugo, D. José Billaño y Taboada.

Parece que D. Anselmo Tirado está indicado para desempeñar la dirección interina de la escuela de Minas como profesor que es de la misma.

El secretario de la Presidencia, señor Chinchilla, no ha regresado de la Granja por haber recibido aviso para permanecer allí.

El 18 tuvieron lugar en el Puerto de Santa María las suntuosas honras fúnebres que aquel municipio ha costeado por el alma del ilustre marqués del Duero. Una inmensa concurrencia llenaba el templo de la colegiata.

Parece que por el ministerio de Gracia y Justicia se ha pasado al de Hacienda el expediente de reparación del templo de Santo Tomás, y que atendido el estado ruinoso del edificio, se traslade interinamente la parroquia de Santa Cruz a la iglesia de San Isidro.

D. Rafael García Domenech, promotor fiscal del juzgado de Madridés, ha sido trasladado al de Totana, provincia de Murcia.

En Logroño se ha habilitado un nuevo hospital con 199 camas completas.

Hoy se ha reunido la junta de tenientes de alcalde, habiendo tratado de asuntos de escasa importancia.

Para la sesión que celebrará el lunes el ayuntamiento, no hay pendiente hasta hoy acuerdo alguno de marcado interés.

El concejal Sr. Silveira es el encargado por la comisión para actuar el asunto del encabezamiento de consumos pendiente aun de resolución.

Se ha concedido la cruz blanca del Mérito naval de primera clase al ingeniero primero de la armada D. Enrique Mitjana.

Durante la ausencia de don Emilio Santos, director de la empresa de esposiciones, que ha salido para los baños de Peraltá, se ha encargado de sustituirle el vice-gerente D. Francisco García Martino.

Han sido destinados a Cartagena los tenientes de navío de segunda clase D. Angel de la Puente, D. Juan Pastorín y D. Pedro Doménguez, y al Ferrol los de igual clase D. Luis Pavia, don Manuel Rodríguez Carrillo, D. José González Auriolles y D. José Valverde.

Dice la *Epoca* de esta noche: «Tenemos motivos para afirmar, que las opiniones que atribuye un diario italiano al duque de Aosta como expresadas al corresponsal de un periódico importante de América, opiniones igualmente hostiles al duque de la Torre que al general Córdova, al Sr. Sa-

gasta que a los Sres. Martos y Zorrilla, no han salido de sus labios. Menos aun tiene verosimilitud el juicio del que fue rey de España, de que dentro de dos años se hallaría D. Carlos en Madrid.»

Esta madrugada, hallándose detenida una mujer en la prevención del distrito del Hospital, dió a luz un niño muerto. El médico de la casa de socorro acudió enseguida y auxilió a la detenida en su crítica situación.

El 17 fondeó en Barcelona, procedente del puerto de Valencia, la corbeta austriaca *Frunberg*.

Varios amigos del señor ministro de Ultramar le obsequiarán anoche en el jardín del Buen Retiro con una comida.

Ha sido declarado cesante el administrador de la aduana de Castro Urdiales D. Eugenio de Hoyos, y nombrado en su reemplazo D. Manuel Esquerro, administrador electo de Lueca, renunciando en este último puesto a don Sergio Lengomin.

A petición del interesado, ha sido declarado escidente D. José Antonio Lopez, vista cuarto de la aduana de Bilbao.

Ha sido declarado cesante el guarda-almacen de la aduana de Barcelona D. José Fillol y Fita, y nombrado en su lugar D. Francisco Moy.

Ha sido nombrado alcaide de la aduana de Irun D. Fernando Santaola, en reemplazo de D. Manuel Pedros que la desempeñaba.

D. Eusebio Page, ex-diputado a Cortes y director general que ha sido de obras públicas, se halla enfermo hace tres días. Deseamos su pronto restablecimiento.

Ha sido nombrado jefe de contribuciones en la administración de rentas de Lugo D. José Tutor.

Probablemente irá y tomar las aguas de Verin (Orense) el general Gaminde.

Uno de los decretos que prepara el gobierno es la creación de 80 batallones de reserva extraordinaria.

Hasta hoy no es un hecho la adopción de la medida relativa a supresión de fueros de las provincias Vascongadas, como dice hoy un periódico. Un deber de patriotismo nos impide dar más noticias sobre los cuatro decretos que están preparados.

Esta tarde a última hora recibimos de nuestro servicio particular el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO:

Paris, 18 (5 y 5 tarde.)

En la Bolsa se han cotizado: El 3 por 100 francés, a 61-50; el 4 1/4, 89-00; el 5, 97-60; el exterior, a 17 3/4; el interior, a 12; el consolidado, a 92 1/2; 1/16. En el Bolsin el exterior, a 17 1/2; el interior, a 12 1/8.

GUERRA CIVIL.

La Gaceta de hoy publica las siguientes noticias:

Castilla la Nueva.—El general Soria Santa Cruz participa desde Valverde que en la madrugada de hoy caerá sobre Cuenca, cuya población sigue defendiéndose con gran vigor, y que el número de heridos de las facciones es considerable.

Navarra.—El capitán general participa desde Pamplona que ha sido batido el décimo batallón carlista en Navarra por una columna que al efecto destacó de la plaza.

Hoy se decía que dos de las cuatro piezas de que disponían los defensores de Cuenca, habían reventado a fuerza de hacer disparos.

Los cañones que tan heroica y tenazmente se han defendido en Cuenca, son aquellos que pidió y obtuvo del gobierno del Sr. Castelar D. César Ordaz-Avecilla, y de cuya conducción en aquellas críticas circunstancias fué encargado su señor hermano, nuestro amigo y compañero en la prensa don Alfonso, a la sazón secretario de la junta de armamento y defensa de dicha capital.

Un telegrama del gobernador de Oviedo fechado ayer, dice que no había noticias de las facciones, que se han subdividido en grupos. Atribuíase esta quietud a que se reunían algunas fuerzas para apoyarla en la provincia de León.

El general Zavala continuaba hoy en Logroño donde no ocurría novedad.

A los prisioneros carlistas que fueron conducidos hace unos días a Soria, se les han ocupado documentos de gran importancia, armas y municiones.

Se sabe por noticias oficiales, que la facción Faes, de 200 hombres, estuvo ayer a las cuatro de la tarde en la Vecilla (León). Recaudó algún dinero y salió para Vega del Condado a tres leguas y media de la capital. Han salido fuerzas en su persecución.

Segun telegrama de Gerona, la columna del brigadier Cañas, a su salida de Besalú por la carretera de Olot, atacó a las facciones reunidas cerca de Castelfullit, el 14 del actual, causando varios muertos y unos 40 heridos.

Temerosos los jefes carlistas de que el brigadier se dirigiese a Olot, habían hecho salir a todos los prisioneros de la columna Nouvilas.

El brigadier Cañas entró en Figueras al amanecer del 13. Estas noticias son oficiales.

Hoy recibimos de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR de corresponsales la siguiente carta:

Tortosa, 10.
Los carlistas del Maestrazgo están muy desalentados, efecto de la activa persecución que en estos días han sufrido en la parte de Castellón. Anteayer por dos veces tocaron llamada en Ulldecona y no compareció nadie, alegando que se les debían dos meses. En Aldover quedó también en cuadro y por igual motivo el batallón que mandaba el Bou.

La población está en un admirable estado de defensa y reina en ella el mejor espíritu desde la llegada del nuevo gobernador militar Sr. Mercado, cuya actividad y vigilancia es grande, pues pasa toda la noche recorriendo los puntos de guardia. Desde su llegada a esta se han montado más de cuarenta piezas de artillería.

Cuatro meses hace que estamos sin correo. Sería de desear que el señor ministro de Marina destinara a este servicio un buque de vapor ó un falucho como se hizo durante los siete años de la guerra civil.

Un periódico valenciano hace notar que si no se aumentan las columnas en la provincia de Castellón, acaso no sea posible evitar que los carlistas monten algun establecimiento militar en San Juan de Peñagolosa. Transmitimos el aviso seguros de que será bien acogido.

Dice anoche el Gobierno: «Anuncian algunos periódicos de Bilbao que el viernes de la semana última se llevó a cabo en Bermeo un alijo de efectos de guerra para los carlistas.»

Pudiera suceder, sin que nosotros aseguremos nada, que esto hubiese ocurrido, dadas las circunstancias en que se encuentra la marina de guerra, por estar en suspenso el bloqueo de las costas de Vizcaya, que, como hemos espuesto repetidas veces, le creemos de absoluta necesidad.»

El día 14 se presentó en las Roquetas, Ferrerías y arrabal de Jesús (Sabadell), puntos situados en la cabeza del puente de barcos de Tortosa, una fuerte partida carlista que empezó a hostilizar la población, cuyos vecinos acudieron en masa a la barbacana del Ebro, armándose un tiroteó bastante nutrido. La artillería de la ciudad tomó parte en la defensa con tal acierto, que a los pocos disparos cayeron siete bombas en otras tantas casas de Roquetas, distante kilómetro y medio de la población, quedando dos de ellas completamente aplastadas. Las pérdidas de los carlistas fueron grandes. Las de la plaza no pasaron de cuatro heridos.

De resultados del último discurso de Cabrera que han publicado algunos periódicos, fijando su modo de apreciar la cuestión carlista y denunciando los vicios de que adolece la marcha política de gran parte de los jefes que hoy se hallan en armas, como asimismo renunciando a favorecerles directa ni indirectamente, gran número de cabreristas que hoy apoyan a D. Carlos, perdida toda esperanza de conciliación, han empezado a abandonar las filas del Pretendiente, convencidos de la inutilidad de sus esfuerzos.

La Iberia publica hoy el siguiente párrafo que viene a echar por tierra ciertos rumores que ayer circularon: «Por noticias autorizadas que ha recibido el gobierno sabemos que la guarnición de Cuenca, a cuyo frente se halla el denodado gobernador militar Sr. Iglesias, continuaba ayer tarde defendiéndose con la bravura que distingue a nuestro bizarro ejército y rechazando los rudos y continuados ataques de las numerosas fuerzas carlistas que ponen sitio a la plaza.»

Segun la Gaceta de Bilbao, es positivo que un vapor inglés desembarcó en la noche del jueves anterior hasta 27 cajas en Bermeo, haciéndose al momento a la mar. Esas cajas fueron conducidas a Durango, donde se custodiaban sin abrir las, y los aldeanos negaban que contuviesen cañones, como al principio se aseguró.

En un informe de la compañía del ferrocarril de Pamplona se asegura que los carlistas, durante el año 1873, quemaron en el territorio que atraviesa aquella vía 19 estaciones y 49 casas; que han destruido nueve puentes y 400 kilómetros de línea telegráfica, y muerto a diferentes empleados en servicio.

Las noticias de Bilbao dicen que los actos de los carlistas de detener a los vecinos liberales de los pueblos de la costa para fusilarlos, cuando los buques de guerra cañonean a los puestos avanzados de las facciones habian causado grande indignación.

Puesto que ya lo ha reproducido algun periódico, no vemos inconveniente en publicar la orden del titulado comandante general interino de Vizcaya a los comandantes de armas de la costa. Hé aquí este inculcable docu-

mento tal como lo ha dado a luz la Guerra de Bilbao:

«1.º En el momento que reciba usted esta orden procederá a poner presos a todos los liberales de la costa de su distrito, reclamando para ello la fuerza que creyera necesaria del décimo batallón de casados.

2.º Una vez presos les hará Vd. entender que lo son en vista de los actos vandálicos que viene cometiendo el gobierno de la republica, dándoles lectura del presente oficio.

3.º Les advertirá Vd. que por cada cañonazo que los vapores enemigos disparan contra las poblaciones indefensas, será pasado por las armas uno de los presos, siendo sorteados.

4.º Todos los daños que ocasionen los proyectiles enemigos serán indemnizados a prorrato entre los liberales presos, asi como quedarán obligados a sostener todas las familias de los pescadores, y a cada una de ellas se les señalará la dieta que yo tenga a bien disponer para el sostenimiento de ellas.

5.º y último. Para el debido cumplimiento del art. 3.º me dará Vd. parte de los cañonazos que se disparan en cualquiera de los pueblos de su distrito, para que yo resuelva la forma, día y hora de la ejecución.»

El telegrama del general Soria Santa Cruz, cuyo extracto aparece en la Gaceta, fué transmitido por la estación de Villarrobledo, a las dos y cinco minutos de esta madrugada, recibíendose tres minutos despues en el ministerio de la Guerra.

Ha sido detenido en Valencia un capitán de caballería de la facción Monet, que era teniente de la guardia civil antes de pasarse a los carlistas.

Dícese que Cuala, con su facción, se hallaba hacia Villar del Saz guardando la retirada de los carlistas.

El ex-diputado Sr. Gil Rogel, que estuvo ayer a una legua de Cuenca, ha llegado hoy a Madrid y traído noticias de lo que allí pasa; y cuenta rasgos heroicos de los defensores de la ciudad. Cuéntase del brigadier Iglesias que su conducta ha sido superior a todo encomiamento. Los carlistas, para avanzar, han hecho barricadas hasta con los cadáveres, y parece que pasaron a la calle de la Moneda por un convento de monjas.

A Guadalajara han llegado un sargento de carabineros y dos ó tres guardias civiles que habian logrado salir de la plaza a comunicar noticias. Esto se decía hoy entre los vecinos de Cuenca residentes en Madrid.

Las noticias de Cuenca continúan siendo tan contradictorias que nosotros, que hemos tenido ocasion de leer los partes recibidos, no nos atrevemos a formar opinion exacta.

El corresponsal del Times que acompañó a las tropas que tomaron todos los pueblos inmediatos a Estella, afirma solemnemente ser falsos los asertos de Dorregaray de haber puesto las tropas fuego intencionalmente a Abarzuza y tratado mal a las mujeres, los ancianos y niños, y haber arrojado a las llamas prisioneros carlistas. No hay un átomo de verdad, dice mister March, en tales calumnias. Despues de Oteiza, todos los pueblos navarros se encontraron desiertos, y en Mutillo, tomado por asalto, solo encontraron los soldados una mujer y un niño, a quienes hasta dieron de comer.

A paso que unos aseguran, como en otro lugar decimos, que Cuala se halla sobre Cuenca, segun otras versiones se encontraba hace dos dias sobre Castellón.

En los centros oficiales se calcula hoy que no se recibirán noticias de Cuenca hasta esta noche.

DIARIO DE MADRID.

SANTO Y CULTOS PARA EL 19

San Vicente Paul, fundador, y Santas Justa y Rufina, Hermanas mártires.

Se gana el jubileo de cuarenta horas en la iglesia del Hospital de Nuestra Señora del Carmen, donde por la mañana habrá misa mayor y por la tarde puestas y reserva.—Termina la novena de Nuestra Señora de Carmen, celebrándose hoy su fiesta principal, y serán oradores en San Ginés D. José María Soler en la misa mayor, y por la tarde en los ejercicios D. Ciraco Giró. En Monserrat predicará por la mañana D. Vicente Rocafull, y por la tarde D. Emilio Santa María; y en San Lorenzo serán oradores D. Cesáreo Rierro y D. Manuel Uribe.—Continúan las novenas de la Virgen del Carmen y serán oradores: en el Carmen Calzado D. Ignacio Tolon en la misa mayor y D. Juan Fernandez en los ejercicios de la tarde; y en San Ignacio al anochecer predicará don Joaquín Carrion.—En San Millán se celebrará solemne función al Santísimo Cristo de la Piedad, con misa cantada, manifiesto y sermón que predicará D. Agustín Lorente, y por la tarde se celebrarán devotos ejercicios, en los que predicará don Lope Ballesteros.—En las parroquias habrá misa mayor y en la de San Martín, donde continúa la novena a Nuestra Señora del Carmen, habrá manifiesto y sermón, que predicará D. Francisco Rovira Aguilar, terminando con la reserva y la salva.—Continúa la novena de San Joaquín y Santa Ana en la iglesia del colegio de Loreto, y dirá hoy el sermón D. Jaime Cardona.—Por la tarde habrá ejercicios con sermón y manifiesto en las Arrepentidas, siendo orador en los Seruitos don Mariano Yague, y en el caballero de Gracia D. Luis Crespo Peñalvar.

Visita de la corte de María.—Nra. Señora del Buen Suceso en su iglesia, la de la Visitación en las Salas Nuevas y la de las Victorias en Loreto.

BOLSA.—Cot. Ofic. de HOY 18.

Fondos públicos.	Ult. pre-cio.	Hoy.	Ult. pre-cio.	Hoy.
3 inter...	1110	1130	Ab. 4000	0000
Pequen...	1130	1100	Ag. 2000	0000
Fin mes...	0000	0000	Jul. 2000	0000
Zester...	1535	1535	Ob. púb.	0900
M. Teso...	0000	0000	Madrid...	0000
Person...	0000	0000	F. Carr.	2125
Sisas...	0000	0000	Nuevas...	2025
O. mun...	0000	0000	Id. 20000	0000
Erlang...	0000	0000	Ajar a S.	0000
B. Hipot...	9700	9700	B. de Es.	12400
E. Cast...	0000	0000	Cambios.	
B. Tes...	4400	4400	L. 90 d. L.	4945
C. peg...	4410	4410	P. 8 d. v.	512
R. C. D.	0000	0000	Burd. id.	0000

ESPECTACULOS DE MAÑANA 19.

TEATRO Y CIRCO DE MADRID.—8 1/2.
—3.º impar.—Sensitiva.—Brahma.
TEATRO DEL PRADO.—8 1/4.—El amor de Cayetana.—Por dejar de ser doncella.
—La tía Bernarda.—Mi gallega de Betanzos.
—Un elijan.—Baile.
INFANTIL.—8 1/2.—La verbena de San Juan.—La marcha del pretendiente.—Fray Liberto el de El Cencerro.—No te fies de las viejas.—Baile.
CAPELLANES.—9.—Los prodigios del can-can.—Alza, salero!—La isla de las Ninfas.—Un chulo de levita.—Los prodigios del can-can.—Baile.
TEATRO DE VERANO (Barquillo 34).—8 1/2.—Brahma.—El Número 7.—Por lo flamenco.—Brahma.
CIRCO DE PRICE.—8 y 9.—Grandes funciones de ejercicios ecuestres y gimnásticos, en las que trabajaran los primeros artistas de la compañía, y entre ellos Bobby y Giovanni.
JARDIN DEL BUEN RETIRO.—8 1/2.—El juicio final.—En las astas del toro.—Baile.—Recuerdos del cuarto sitio de Bilbao.
PLAZA DE TOROS.—13.º de abono, última de la temporada, en la que se lidiarán seis toros de D. Manuel García Puentes López (antes de Aleas), vecino de Colmenar Viejo, y matarán Lagartijo y Frasquito.
La función empezará a las 8 1/2.
JARDINES DE EUTERPE (Barquillo 34). Gran baile de de 7 de la noche a la madrugada.

SAUD A TODOS. DEVUELTA SIN medicina por la deliciosa harina de la salud, la Revalenta Arabiga Du Barry de Londres.

Todo enfermo encuentra por medio de la Revalenta Arabiga, la salud, energía, el apetito, buena digestión y sueño tranquilo. Ella combate con el mejor éxito las más débiles digestiones (dispepsias), gastritis, gastralgias, tembas, vientos, amargor de boca, acedías, pituitas, náuseas, erupciones, vomitos, los mismos durante el embarazo, estreñimientos, diarreas, disenterias, cólicos, asma, albugos, opresión, congestión, nervios, diabetes, debilidad, todos los desordenes del pecho, del estómago, de la garganta, del aliento, de los bronquios, de la vejiga, del ligado, de los riñones, de los intestinos, de la membrana mucosa y de la sangre; 73000 curas anuales, entre las cuales se cuentan las de Su Santidad el Papa, el duque de Plushkov, la señora marquesa de Bréhan, etc., según certificados:

Certificado número 78934, del Dr. D. Manuel Saenz de Tejada, doctor de la facultad de medicina y cirugía, graduado de la universidad libre de Córdoba, médico de su beneficencia provincial y del ferrocarril de Mérida a Sevilla, etc.
Córdoba: Que con el uso de la Revalenta Arabiga he obtenido en mi práctica varias curaciones de afecciones gravísimas en algunos de mis enfermos residentes en esta ciudad; recordando las de D. Felipe Zappino, empleado, hoy electo administrador de la aduana de Manila en las Islas Filipinas; la de doña Amelia Gomez, señora de un jefe militar, y mejorando con su uso actual; D. Ramon Alonso, joven de 20 años, que sufre meses hace una afección de pecho de suma gravedad. Y para que conste donde convenga lo firmo en Córdoba a 13 de octubre de 1873.—Dr. Manuel Saenz de Tejada.
Seis veces mas nutritiva que la carne y no irrita, y economiza 30 veces su precio en medicinas.

En cajas de hojalata de media libra, 12 reales; una libra, 20 rs.; dos libras, 34 rs.; cinco libras 30 rs.; 12 libras, 170 rs.; 24 libras, 300 rs. Lo vendido a precios inferiores y bajo de nombres parecidos es una falsificación.

Los bizcochos de Revalenta a los mismos precios.
La Revalenta al chocolate, en polvo, en cajas de 12 tazas, 12 rs.; de 24 tazas, 20 rs.; de 48 tazas, 34 rs.; de 120 tazas, 80 rs. O sea 4 cuartos la taza.

En tabletas, para seis tazas, 7 rs.; 12 tazas, 12 rs.; 24 tazas, 20 rs.
Barry Du Barry y compañía, calle de Valverde, núm. 1, Madrid, y en casa de los mejores boticarios y ultramarinos.



La señora
D. JOSEFA MAJOLERO Y CASTILLO,
viuda de Balin, ha fallecido en la tarde de hoy 18 de julio de 1874.
R. I. P.
Su hijo, hijas, hijos políticos don Ricardo Rodrigo y don Juan de Labat, nietos, hermanos políticos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, calle de San Marcos, 4, al cementerio de San Martín, mañana domingo 19, a las seis de la tarde, en lo que recibirán favor.
El duelo se despide en el cementerio. Se suplica el coche.

